



# 秋冬季校园食品安全守护行动启动

## 市场监管、教育等部门将联合开展全覆盖实地检查

近日,现代快报记者从徐州市市场监督管理局了解到,为切实加强秋冬季校园食品安全监管,确保不发生食品安全事件,本月起,徐州全面开展秋冬季校园食品安全守护行动,保障学校师生饮食安全。

张晓培

根据《江苏省市场监管局等四部门关于印发<江苏省校园食品安全守护行动方案(2020-2022年)>的通知》相关要求,本月起,徐州市市场监管局联合徐州市教育局在全市范围内开展2020年秋冬季校园食品安全守护行动。

此次校园食品安全守护行动,将重点监督以下几个方面:

督促各学校严格落实食品安全校长(园长)负责制。开学前组织学校食堂全面开展自查自纠,开学后要落实学校负责人陪餐制度,陪餐校领导要每天对食堂开展检查,填写校长陪餐食品安全检查记录。

督促校外供餐单位全面落实食品安全主体责任。校外供餐单位要在开工前后分别开展全面自查。开工前要加强从业人员健康管理、检查清理库存食品原料、认真打扫

环境卫生、清洗消毒保洁餐饮具,及时发现并消除食品安全隐患。开工后要严把原料采购关,进一步强化集体用餐配送膳食生产过程监控,加强食品原料、膳食中心温度、接触食品环节表面洁净度、成品指示菌等项目的检验检测等。

市场监管部门在强化监督检查的基础上,还将严查违法行为。市场监管、教育等部门将联合对学校食堂、校外供餐单位、校园内外食品经营单位实施全覆盖实地检查,对检查中发现的问题将逐条列出、限期整改,填写相关执法文书。

加大执法稽查力度,严厉打击校园周边无证无照、销售过期食品等违反食品安全法律法规的行为。开展秋季校园食品安全专项抽检,加大抽检频次和数量,依法依规处置不合格行为。市场监管局将抽检

餐饮食品、原料、餐饮具等80批次,各县(市)区市场监管局也将实行专项抽检。

在严格风险防控方面,市场监管部门将督促学校食堂和校外供餐单位要积极实施“互联网+明厨亮灶”,并通过明厨亮灶随机抽查从业人员的食品安全状况,及时发现并纠正食品安全问题;大力推进中小学及幼儿园“阳光食堂”信息化监管服务平台建设,督促学校将食品安全管理纳入平台。

现代快报记者了解到,此次行动还将督促学校食堂和校外供餐单位在开学前对所有的从业人员开展一次内部培训,并对所有学校食堂和校外供餐单位食品安全管理员组织一次全覆盖监督抽查,考核不合格的,一周内组织重考,仍不合格的,不得上岗。

# 沛县五段镇大力推进“三乡工程”助推乡村振兴 “返乡能人”带出一个淘宝村

大街小巷随处可见的招聘广告、忙碌穿梭的物流车辆、不绝于耳的机器轰鸣声……随着电商经济的兴起,徐州市沛县五段镇七段村在村支部书记、退伍军人“返乡能人”郭召强的带领下再立潮头,聚集了3个电商产业园、40多家规模电商企业,成为有名的淘宝村。

在五段镇,七段村只是“三乡工程”助力乡村振兴的一个缩影。

李伟豪 张红

▶当地村民在电商产业园打工  
通讯员供图



9月7日,“白露”节气,位于七段村电商产业园的徐州红漫天玻璃制品公司,当下正值繁忙“秋收”季。流水线上的工人动作熟练,为半成品的玻璃瓶实施喷涂作业。这是一家加工企业,专门为客户的玻璃制品实施喷涂加工。

“公司现有14名工人,平均一天就能喷涂10万只瓶子。”公司负责人、30岁的刘擎说,这些瓶子都是客户订购的,交由他们公司喷涂再加工完成后,就进入电商渠道销售。

红漫天玻璃制品公司只是七段村电商产业蓬勃发展的一个缩影。该村原本是一个以农业为主的小村落,随着电商的兴起,2014年一些在邻镇玻璃厂的销售人员返乡,开始触网。

七段村党支部书记郭召强意识到了这一“萌芽”,因势利导,并集全村之力大力支持。2015年,该村从事电商的人员开始增多,有了一定的规模。在郭召强的推动下,村里建起了电商产业园,把电商大户集中起来,继续做大做强。

截至目前,七段村已经建成两个电商产业园,还有一个在建。目前40多家电商企业入驻,全村500多户人家,从事电商的就有200多户。依托邻镇的玻璃制品厂,他们在网上销售各种玻璃制品,玻璃杯、红酒瓶、化妆品瓶、化学容器……每家每户销售的都不一样,品种达几十万种之多,走出了一条电商掘金之路。

徐州国中包装公司的创始人邓杰多年来一直在山东从事瓶盖生产,眼下七段村的电商发展让他看到了商机,决定回乡创业。他2019年在老家七段村投资300万元建设了700平方的厂房,专业配套生产各式瓶盖。虽然刚刚投产才2月有余,目前他的企业就能每天生产14万只瓶盖。现年29岁的邓杰说,按这样发展,今年的营业额不会低于3000万元。

电商的蓬勃发展又反哺村里,壮大了集体经济,助推了乡村振兴。在郭召强的带领下,七段村近年来又实现了“户户通”工程,家家户户都通了水泥路,同时村里还鼓

励村民进行特色养殖、稻虾混养等项目,让七段村从一个“空心村”变成了远近闻名的富裕村。

听说家乡成了创业的沃土,守在家门口就能挣钱,在外打工的很多年轻人都回来了。郭召强说,以前村里的老人聚在一起打打牌、打打麻将,现在这种情况几乎见不到了,“都忙着给自家的厂子或店铺打下手。”

五段镇政法委员苑振峰告诉记者,郭召强退伍回到家乡后先后任副支书、村主任和村支部书记。回乡后,他带领村民,经过奋斗和探索,最终找到了一条兴村富民的道路,被称为“能人”。

面貌一新的七段村,是“三乡工程”助力乡村振兴的一个缩影。沛县五段镇党委书记张兴浩说,近年来,该镇通过多种激励措施,大力实施推进“人才下乡、能人返乡、资本兴乡”工程,通过现场会、招商引资等多种方式,吸引本村或外地企业家、社会贤达,投身农村投资兴业,促进农村产业融合发展,为乡村振兴建设提供强劲动力。

## 彭城路解放南路多个路段半幅封闭施工

近日,徐州轨道交通2号线临时占用道路开始重建,彭城路、解放南路多个路段限行,具体如下:  
2020年9月7日~11月8日,彭城路(大同街~青年路,长约160米)半幅封闭施工,半幅双向通行。  
2020年9月7日~11月13日,解放南路(马市街~晨阳巷,长约200米)半幅封闭施工,半幅双向通行。  
2020年10月22日~12月23日,解放南路(和平路~师范大学公寓西门,长约180米)半幅封闭

施工,半幅双向通行。

2020年12月24日~2021年1月24日,解放南路(和平路~帝王大厦西门,长约200米)西半幅封闭施工,东半幅双向通行。

2020年9月26日至12月10日,解放南路(淮塔东路~奎园西门)半幅封闭施工,半幅双向通行。

2020年10月1日至10月30日,解放南路(溢洪道~中心医院西门)西半幅道路实施交通限制,东半幅道路双向通行。 张晓培

## 泉山区为退役士兵提供“一站式”服务

9月初,2020年秋季退役士兵开始陆续返乡,为了让退役士兵感受到家乡的温暖和社会的尊崇,徐州市泉山区人武部联合区退役军人事务局精心组织,为退役士兵提供“一站式”服务。

为了让退役士兵少跑路,泉山区人武部派出工作人员驻区退役军人事务局办理预备役登记手续,并做好相关政策宣传及解释工作。预备役登记手续办结后,由退

役军人事务局依次办理报到登记、信息采集、组织关系转接、社保接续、户口落户、补助金发放、教育培训和就业创业等服务保障项目。

工作人员还提前建立了泉山区2020年秋季退役士兵报到现场扫描二维码加群,在群文件中可查阅相关政策及业务事项,工作人员在群内第一时间回复和解答问题。 张晓培 雷雷 王磊

## 出租车里捡到钱包,菜场中挨家寻失主

9月6日,国网沛县供电公司龙固供电所计量员刘大庆一大早乘坐出租车去单位加班。当时出租车的乘客有四位,刘大庆是最后下车的。他刚准备下车,就看到座位旁有只鼓鼓的钱包。

“这是谁的钱包?”刘大庆打开一看,里面有一沓整钱,余下的全是硬币。“估计是刚才一位女乘客的。”司机师傅说,自己还有预约客人等着坐车,“你来处理一下吧!”刘大庆仔细回忆了一下

车里的乘客,其中有一名30多岁的女子,好像说过一句一大早去沛县送女儿上学,再赶回龙固出摊卖菜。包里有这么多的硬币,很可能是她买菜准备的零钱。

到单位后,刘大庆借了一辆电动车就往菜市场赶,到了之后一个摊位一个摊位地辨认寻人。几经寻找,终于找到了那名一起乘车的女子,核实钱包里的财物后,将钱包物归原主。 李伟豪 曹厚忠 刘玲

## 轿车自燃,过路环卫洒水车派上大用场

近日,徐州一辆小轿车在行驶途中自燃,执勤交警发现火情后,与附近的城管队员一起拿着灭火器灭火。当三个灭火器用完后,火势依然没有被控制住。就在这时,一辆洒水车来了,成功将明火扑灭。

当天下午4点多,在徐州泉山区苏堤北路合群桥上,一辆轿车突发自燃,女驾驶员当即停车,带着两个孩子撤离并拨打119。

正在苏堤北路巡逻的徐州交警泉山大队四中队辅警杜策发现

了桥上的火情,立即通过对讲机请求支援,并向附近的城管岗亭请求协助,与城管队员们一起拿着灭火器上前灭火。在用完了三个灭火器后,该车车厢内突然蹿出火苗,并燃起熊熊大火。此时,在附近巡逻的交警机动大队巡逻警力也发现了火警,带着一辆路过的环卫洒水车赶到了现场。在洒水车水炮的压制下,车内明火被扑灭。最后,消防车赶到,消防队员对车辆进行了破拆检查,排除了复燃的可能。 张晓培 安孝鹏

## 驾照因醉驾被吊销,还敢开拖挂车拉货

9月3日下午,徐州睢宁县交警大队官山中队民警武雷带领辅警朱辉等人在104国道官山检查站执勤时,发现一辆挂苏C号牌的重型半挂车行驶异常,于是示意其靠边停车接受检查。

40岁的驾驶人全某不愿出示证件,民警通过公安网核实信

息后,发现其曾于2016年9月14日因醉驾驾驶机动车,其所持有的A2证已被吊销。但因为全某是车主,为了不影响挣钱,便与刘某合伙驾驶该车长期从安徽省灵璧县往徐州拉货。事发当天,由于刘某有事不能出车,全某便开车上了104国道。 刘志胜 李伟豪